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DISCURSO 
SR. ELÍAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
“INAUGURACIÓN EDIFICIO EDÚCAME” 
14 ABRIL DE 2008-04-14 
 
 
ESTIMADOS AMIGOS: 
 
ESTAMOS INICIANDO UNA SEMANA QUE SERÁ MUY INTENSA DE TRABAJO. 
QUISIERA DECIRLES QUE DESDE QUE ASUMÍ LA PRESIDENCIA DEL PAÍS, DIJE 
QUE UNA DE NUESTRAS PRINCIPALES APUESTAS ERA EL DE CREAR 
OPORTUNIDADES PARA TODOS, Y ES ASÍ COMO CON PLENA Y ABSOLUTA 
CLARIDAD EMPEZAMOS A CONSTRUIR UN GOBIERNO SENSIBLE, UN 
GOBIERNO CON SENTIDO HUMANO, CAPAZ DE SER UNA VERDADERA 
RESPUESTA A LAS NECESIDADES BÁSICAS DE NUESTRO PUEBLO Y UNA 
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA PUESTA TOTALMENTE AL SERVICIO DE LOS Y LAS 
SALVADOREÑOS. 
 
SOY UN CONVENCIDO DE QUE UNA DE LAS HERRAMIENTAS MÁS 
IMPORTANTES PARA GENERAR INCLUSIÓN SOCIAL, ES LA EDUCACIÓN. LA 
EDUCACIÓN ABRE LAS PUERTAS PARA UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA. ES 
CON ESE ESPÍRITU QUE LANZAMOS EL PROGRAMA EDÚCAME, QUE FORMA 
PARTE DEL PLAN 2021, PARA INCORPORAR A TODOS AQUELLOS QUE POR 
CUALQUIER MOTIVO HAN DEJADO DE ESTUDIAR. 
 
HOY ESTAMOS TENDIÉNDOLES LA MANO, DICIÉNDOLES QUE NO ES TARDE 
PARA CAPACITARSE Y QUE PUEDEN  REINCORPORARSE A LA VIDA 
PRODUCTIVA CON MEJORES OPORTUNIDADES, PARA SACAR EL 
BACHILLERATO Y POSTERIORMENTE ENTRAR A LA UNIVERSIDAD. 
 
EDÚCAME ES LA ESTRATEGIA EDUCATIVA PARA LOS NIVELES DE TERCER 
CICLO DE EDUCACIÓN BÁSICA Y MEDIA, QUE PERSIGUE ATENDER ESTRATOS 
POBLACIONALES QUE SE ENCUENTRAN EN SITUACIÓN DE MARGINACIÓN Y 
VULNERABILIDAD, SOBREEDAD, REZAGO EDUCATIVO Y BAJO NIVEL 
ECONÓMICO, ENTRE OTRAS RAZONES, PARA QUE LOGREN ONCE AÑOS DE 
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ESCOLARIDAD, MEDIANTE MODALIDADES EDUCATIVAS ESTRATÉGICAS 
DISTINTAS A LAS QUE OFRECE EL SISTEMA EDUCATIVO REGULAR. 
 
PARA MÍ COMO PRESIDENTE DEL GOBIERNO, MOTIVO DE ESPECIAL 
SATISFACCIÓN SIGNIFICA, VENIR ESTA MAÑANA A  LAS INSTALACIONES DEL 
INSTITUTO EDÚCAME, EN EL CUAL SE OFRECERÁ LA CERTIFICACIÓN DE 
COMPETENCIAS ACADÉMICAS, MEDIANTE LA APLICACIÓN DE PRUEBAS DE 
SUFICIENCIA, A PERSONAS QUE NO HAN FINALIZADO SUS ESTUDIOS DE 
EDUCACIÓN BÁSICA Y BACHILLERATO GENERAL. 
 
ASIMISMO, ESTAS INSTALACIONES QUE YA SON DE EDÚCAME SE 
COMPRARON CON FONDOS DEL GOBIERNO, SERVIRÁN COMO SEDE 
ADMINISTRATIVA Y REGISTRO CENTRAL DE ESTE PROGRAMA. EN ELLAS SE 
COORDINARÁ EL TRABAJO DE LAS DIRECCIONES DEPARTAMENTALES DE 
EDUCACIÓN, LAS SEDES EDUCATIVAS Y LOS ESTUDIANTES.  
 
OFRECERÁ LOS SERVICIOS EDUCATIVOS EN VARIAS MODALIDADES DE 
ENTREGA, A ESTUDIANTES DE LA ZONA, COMO UNA SEDE MÁS DE LAS 400 
QUE EXISTEN EN EL PAÍS. 
 
EN LA ACTUALIDAD ESTAMOS BENEFICIANDO CON EL PROGRAMA EDÚCAME 
A MÁS DE 57 MIL  ESTUDIANTES EN TODAS LAS MODALIDADES, EL 
PROGRAMA HA SIDO UN ÉXITO Y SOLAMENTE EN ESTE AÑO SE HAN 
INCORPORADO MÁS DE 10 MIL ESTUDIANTES, Y EL AÑO PASADO SE 
GRADUARON CASI 12 MIL   ESTUDIANTES. 
 
ESTE ES UN PASO MÁS EN LA CONSOLIDACIÓN DE ESTE PROGRAMA QUE 
COMO YA DIJE ABRE LAS OPORTUNIDADES PARA TODOS, PARA TODOS 
AQUELLOS QUE DEJARON DE ESTUDIAR Y HOY COMO GOBIERNO SOLIDARIO, 
ES TENDEMOS LA MANO. 
 
MUCHOS DE LOS 12 MIL ESTUDIANTES QUE HAN INGRESADO, ALGUNOS DE 
ELLOS A UNIVERSIDADES, LES ESTÁ CAMBIANDO LA VIDA. HOY 
ESCUCHÁBAMOS UN TESTIMONIO IMPORTANTE, UNA MADRE, GLADYS 
MARGARITA, UNA MADRE JOVEN, 30 AÑOS, DOS HIJOS SU ESPOSO Y SUS 
HIJOS SON SU INSPIRACIÓN Y QUE DECIDIÓ DESPUÉS DE ABANDONAR LOS 
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ESTUDIOS EN EL 98 DECIDIÓ INGRESAR Y POR SUPUESTO QUE HOY HARÁ 
POSIBLE SU SUEÑO, NO SOLAMENTE DEL BACHILLERATO, SINO TAMBIÉN DE 
LA UNIVERSIDAD. 
 
ESTOS TESTIMONIOS, SON EL TESTIMONIO DE CIENTOS DE MILES 
ESTUDIANTES, NO SOLO DE EDÚCAME, SINO TAMBIÉN DEL BACHILLERATO 
NORMAL QUE HOY YA NO TIENEN QUE PAGAR, QUE POCO A POCO EL 
GOBIERNO, MUY POCOS EN LATINOAMÉRICA, PERO ESTE ANOTÁNDOSE YA 
EN ESA LISTA SE ESTA CONVIRTIENDO EN PRÁCTICAMENTE GRATUITA LA 
EDUCACIÓN MEDIA, YA LO ES LA EDUCACIÓN PRIMARIA, VAMOS EN CAMINO 
DE CONVERTIR A LA EDUCACIÓN MEDIA EN GRATUITA, LO CUAL HA 
SIGNIFICADO EN PRIMER LUGAR, QUE MUCHOS DE LOS ESTUDIANTES QUE 
NO ESTUDIABAN POR LA FALTA DE RECURSOS, AHORA TENGAN LA 
OPORTUNIDAD DE VOLVER A ESTUDIAR Y ESA ES PARTE DE LAS 
OBLIGACIONES DEL ESTADO, ES PARTE DE LAS OBLIGACIONES DEL 
GOBIERNO, Y LO HEMOS IDO CUMPLIENDO. 
 
EL PLAN 2021 ES UN PLAN DE LARGO PLAZO, YA LO EXPLICABA LA MINISTRA, 
VAMOS A IR CONSOLIDANDO CADA UNO DE LOS PROGRAMAS, YO NO TENGO 
NINGUNA DUDA QUE EL PRÓXIMO GOBIERNO DE EL SALVADOR, TENDRÁ QUE 
DARLE CONTINUIDAD A UN PLAN QUE ESTA DISEÑADO PARA 15 AÑOS. 
 
LLEGAR AL 2021 CON ESTE DESARROLLO SIGNIFICA MEJORAR 
ENORMEMENTE  LA EDUCACIÓN. QUIERO FELICITAR A LA MINISTRA QUE CON 
ESTA INVERSIÓN DE 1,6 MILLONES DE DÓLARES, TENEMOS EDIFICIO PROPIO 
PARA EDÚCAME, YA ESTO PERTENECE AL MINISTERIO, PERTENECE A LOS 
ESTUDIANTES Y SE CONVIERTE EN LA SEDE CENTRAL DE ESTE PROGRAMA 
QUE LE HA CAMBIADO LA VIDA A MÁS DE 50 MIL ESTUDIANTES DE LOS 
CUALES 12 MIL YA SE GRADUARON EL AÑO PASADO. 
 
MUCHAS GRACIAS, QUE DIOS LOS BENDIGA A TODOS, NO SE OLVIDEN DE 
ALGO BIEN IMPORTANTE QUE YO SIEMPRE MENCIONO. EL PLAN 2021 ES UN 
PLAN DE LARGO PLAZO, EL PLAN TURÍSTICO ES UN PLAN DE LARGO PLAZO, 
TODOS LOS PLANES QUE ESTE GOBIERNO HA PRESENTADO SON DE LARGO 
PLAZO, PERO LO MÁS IMPORTANTE ES QUE EL LARGO PLAZO TIENE METAS 
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QUE SE VAN CUMPLIENDO DE MANERA RÁPIDA, HAY METAS DE CORTO 
PLAZO, OTROS DE MEDIANO PLAZO Y OTRAS DE LARGO PLAZO. 
 
PUEDO DECIRLES LO QUE SIEMPRE REPITO, QUE LAS ÚNICAS PROMESAS 
QUE VALEN SON LAS QUE SE CUMPLEN Y HOY EDÚCAME LE ESTAMOS 
CUMPLIENDO POR ESTE EDIFICIO Y CON TODO EL PROGRAMA QUE ESTA 
FUNCIONANDO, GRACIAS A LA LABOR DEL GOBIERNO DEL FIDEICOMISO QUE 
HA INVERTIDO MILLONES DE DÓLARES EN EDUCACIÓN Y TAMBIÉN  AL 
TRABAJO DEL EQUIPO DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN. 
 
MUCHAS GRACIAS Y QUE DIOS LOS BENDIGA A TODOS. 
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